

## ОТЗЫВ

доктора медицинских наук, профессора Коннова Валерия Владимировича на автореферат диссертации Ворожейкиной Надежды Александровны на тему «Оптимизация ортодонтического лечения детей с врождённой односторонней расщелиной верхней губы и нёба в период смены зубов», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология

Тема диссертационного исследования является современной и актуальной. Актуальность связана с особенностями и сложностями ортодонтического лечения пациентов с врожденными односторонними расщелинами губы и нёба, а также с увеличением популяционной частоты врожденных расщелин лица.

Автором проведен анализ 208 работ зарубежных и отечественных авторов с учётом различных способов лечения врожденных аномалий челюстно-лицевой области, на основании которого определены основные направления исследования, его цель и задачи. Актуальность исследования подтверждена данными о динамике частоты и структуры врождённых расщелин лица в Самарской области. Проведена оценка анатомической структуры и функционального состояния жевательного аппарата и ортодонтическое лечение у 163 пациентов с врожденными односторонними расщелинами губы и нёба.

Н.А. Ворожейкиной разработаны и внедрены новые способы аппаратурного устранения челюстно-лицевых аномалий у пациентов с врожденными односторонними расщелинами губы и нёба. Методами доказательной медицины подтверждена эффективность разработанных новых способов ортодонтического лечения пациентов с врожденными односторонними расщелинами губы и нёба путём сравнения результатов аппаратурного устранения челюстно-лицевых аномалий новыми способами с результатами, полученными традиционными способами.

Результаты, полученные автором, позволяют расширить теоретические знания о патологии и служат основой для усовершенствования диагностики и лечения пациентов с рассматриваемым заболеванием. Полученные в процессе исследования результаты, позволяют теоретически обосновать применение новых способов аппаратурного ортодонтического лечения детей с врожденными односторонними расщелинами губы и нёба и рекомендовать их практическое использование в работе врачей ортодонт.

Основные положения диссертации отражены в 13 публикациях, из них 10 представлены в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ. Одна статья опубликована в журнале индексируемом в базе данных WebofScience.

Научная новизна подтверждена двумя патентами РФ на изобретения.

Результаты работы обсуждались на региональном, всероссийском и международном уровнях. Полученные результаты исследования позволили

сформулировать рекомендации для внедрения в клиническую практику и учебный процесс на кафедрах Института стоматологии СамГМУ.

Замечаний и вопросов по содержанию и оформлению автореферата нет.

Анализ автореферата показал, что диссертационная работа Ворожейкиной Надежды Александровны на тему «Оптимизация ортодонтического лечения детей с врождённой односторонней расщелиной верхней губы и нёба в период смены зубов» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, позволяющее решить актуальную научную задачу по совершенствованию ортодонтического лечения врожденных односторонних расщелин губы и нёба в период смены зубов, и полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. постановления Правительства РФ от 18.03.2023 № 415), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор – Ворожейкина Надежда Александровна – заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета 21.2.061.02.

Заведующий кафедрой стоматологии ортопедической  
ФГБОУ ВО «Саратовский государственный медицинский  
университет им. В.И. Разумовского» Минздрава России,  
доктор медицинских наук (специальность 3.1.7. – Стоматология),  
профессор  
Коннов Валерий Владимирович

«27» 10 2023 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Саратовский государственный медицинский университет им. В.И. Разумовского» Министерства здравоохранения Российской Федерации, 410012, г. Саратов, ул. Большая Каменная, д. 112, тел.: +7 (845) 227-33-70, официальный сайт: <http://sgmu.ru/>, e-mail: [meduniv@sgmu.ru](mailto:meduniv@sgmu.ru).

Подписи

ЗАВЕРЯЮ

Начальник ОКС ГМУ

